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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 17 DE 

MARÇO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva, Secretariada pelo Vereador 

Márcio Luís Jaskulski, Às 19: 50 horas havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Avila da Rocha, Helio José Langhanz, 

Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino 

Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima Trigésima Quinta Sessão Ordinária, da Sexta 

Legislatura. Vereador Helio José se manifestou:  Discussão da Ata: Vereador Helio José se 

manifestou:  “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, e as pessoas que nos assistem Presidente 

aqui foi questionado até por mim na sessão passada e ficou uma discussão muito grande aonde teve 

conforme o artigo dois cinco quatro quebra de decoro parlamentar, aonde eu citei até quero isso é uma 

discussão da ata quero que seja revisto porque o Vereador Cylon me chamou de mentiroso, Vereadora 

Ieda me chamou de mentiroso de uma palavra que eu não falei, então vamos ter que ver se é 

realmente isso que foi falado eu disse assim por mim por tanto poucos minutos fui questionado agora 

antes de chegar aqui na Casa Legislativa por um contribuinte morador do município e aonde ele me 

questionou me cobrou que hoje de que hoje a Escola Arlindo não foi aprovado um profissional professor 

que tem aluno dele que estavam não sei quantos períodos posso estar errado, mas ele me disse que 

os alunos estavam até contentes que tinham educação física,  mas porque tinha falta de professores. 

Vereador Altair se manifestou: “Vereador a ata está correta? Vereador Helio José se manifestou: 

“Eu quero que você reveja, vocês revejam junto, porque eu questionei e disse que não foi o que eu 

falei, olha o que o Vereador falou Vereador Cylon falou que não é.” Vereador Altair se manifestou: 

“Vereador. Vereador Helio José se manifestou: “Se é verdade ou está na ata.” Vereador Altair se 

manifestou: “Vereador a ata está correta ou não está? Depois você questiona o comentário se você 

gostou ou não, a sessão de hoje é objetiva.  “Vereador Helio José se manifestou: “Mas a ata não está 

em discussão? Vereador Sérgio se manifestou: “Vereador Helio José se manifestou: “Quero saber 

se foi colocado ata não é colocada na integra Presidente?  Vereador Altair se manifestou: “Vereador 

a ata esta´ correta ou não está? Vereador Sérgio se manifestou: “Vota ou vota contra.” Vereador 

Helio José se manifestou: “Quero saber isso aqui mas Vereador o que você quer se intrometer, eu 
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estou questionando a ata quero saber se a ata está certa ou não está certa, agora o Vereador me 

chama de mentiroso e quero saber se está ou não está na ata.” Vereador Altair se manifestou: 

“Depois você vê quero saber se a ata está correta.” Vereador Helio José se manifestou: “Então o 

senhor concorda com que o Vereador falou a inverdade.” Vereador Altair se manifestou: “Vereador a 

ata está correta ou não está? Vereador Helio José se manifestou: “Você leu a ata? Vou finalizar meu 

questionamento, olha o que o Vereador Vino falou Helio falou que reprovamos que não votamos não 

sei isso ai vamos ver aonde que está que não foi aprovado professor de educação física, olha bem a 

ata na folha quatro, então por tanto Presidente.”   Vereador Altair se manifestou: “Vereador questione 

a ata.” Vereador Helio José se manifestou: “Estou questionando a ata Presidente.” Vereador Altair 

se manifestou: “Você está gritando.” Vereador Helio José se manifestou: “Você que está gritando 

comigo, agora não posso questionar a ata estou questionando a ata e vou finalizar pois veja bem eu 

questionei que jamais em algum momento não tinha professor de educação física que está aqui na ata, 

agora veja bem aqui que está na ata fala que eu falei Vereador Cylon e a Vereadora Ieda falam que eu 

falei. ” Vereador Altair se manifestou: “Vereador Helio, encerre por favor.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Está na ata aqui está comprovado aqui na ata, e eu voto favorável conforme essa ata que 

eu li a ata na integra por tanto li a ata na integra e concordo só que com a verdade que me chamaram 

de mentiroso voces engulam.” Vereador Altair se manifestou: “Conclua.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Concluindo Presidente.” Vereador Altair se manifestou: “Não é o momento para isso.” 

Vereador Helio José se manifestou: “Espero que na próxima você quando desvia o assunto você 

exige respeito para não deixar desviar o assunto como você deixou desviar, me chamaram de 

mentiroso e eu não sou está aqui o papel e você vai aprovar quero ver vocês reprovar muito obrigado.” 

Vereador Altair se manifestou: “Que exemplo.” Vereador Helio José se manifestou: “Está aqui a 

educação de vocês.” Vereador Altair se manifestou: “Encerado Vereador?” Vereador Cylon se 

manifestou: “Quero que o Vereador siga mais adiante na ata que ele falou aqui ali mais adiante na ata 

depois ele vai ler o restinho da ata, sou favorável.” Ata aprovada por sete Vereadores, abstenção do 

Vereador Fabiano.  Dando continuidade, passou-se a -----------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-----------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2020, dispõe sobre medidas adotadas pelo Poder 

Legislativo de Chuvisca em virtude do surto do coronavírus (COVID-19). Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 06/2020, autoriza a 

contratação por tempo determinado de operadores de máquinas e motoristas para atender à 

necessidade temporária de excepcional interesse público. O Projeto de Lei nº 06/2020, aprovado por 

todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao 
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Projeto de Lei nº 07/2020, altera o Art. 1º da Lei Municipal 1232/2020. O Projeto de Lei nº 07/2020, 

aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo ao Projeto de Lei nº 08/2020, altera o Art. 1º da Lei Municipal 1233/2020. O Projeto 

de Lei nº 08/2020, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Ofício nº 028/2020, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 009/2020, que autoriza o município a contratar 01 

(um) professor para Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto por prazo determinado.  A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 009/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 029/2020, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o 

Projeto de Lei nº 10/2020, que autoriza a contratação de 01 (um) fonoaudiólogo.  A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei nº 010/2020 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para 

sua análise. “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA 

DO DIA 22 DE ABRIL DE 2020, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 


